

国歌一响，全体孩子止步行礼

太平路小学学子听到国歌后自觉肃立行礼 这一幕引网友纷纷点赞留言

小学生听到国歌立正行礼

“少年的赤子心最感人。”“爱国就应该从娃娃开始。”“孩子们真棒，未来可期！”“青岛小学生上大分！”……许多网友为视频中的小学生点赞、留言。

对于岛城小学生来说，国歌响起时立正行礼已经变成了一种自觉行为。太平路小学学生张宸浩说，“只要听到国歌声响起，我就会立正站好，向着国旗升起的方向敬队礼，其他同学也都是如此。”张宸浩的妈妈表示，每天送孩子上学，多次目睹这一幕，潜移默化下自己也受到感染，听到国歌响起时，也会和孩子一起停下脚步，行注目礼，等国歌结束才离开。

爱国情怀从小根植心间

“无论校园内外，向国旗敬礼是红色基因的代代传承，更是爱国主义教育的春风化雨、润物无声。”青岛太平路小学学生处主任张联告诉记者，“我们需要这样的习惯养成和文明浸染，我们的少年更需要这样的立德树人和科学教育，这样才能真正凝心聚力，汇集起青年一代的集体智慧和强大力量。”

青岛太平路小学秉持“尊重、激励、生动发展”的办学理念，打造“精致育人·德润致远”德育品牌，以“5+X”学习习惯



太平路小学学生听到国歌响起后肃立行礼。视频截图

11月8日清晨，背着书包的小学生们陆陆续续走进青岛太平路小学校园，突然校园广播里响起国歌声，这时感人的一幕出现了：刚刚还跃动的孩子们就像被摁下暂停键，所有的学生原地立正，面朝国旗的方向肃立行礼。国歌结束，学生们才又“解冻”，纷纷走向教学楼。这一幕被路过的市民刘女士记录了下来发到网上，网友们纷纷点赞。

和行为习惯作为养成教育的重点，发挥全员育人导师作用，通过国旗下演讲、板报、图书角、大厅清晨音乐会、党史学习教育、举办校本节日、创建特色班级、“非遗进校园”、建立“喜报制”等实践活动，关注“师生中的每一位，过程中的每一环，校园中的每一角”，关注细节、尊重差异，让孩子们在活动中根植爱国情怀，成为最好的自己。

“学校积极开展市南区‘百名功臣

进校园’活动，特聘请山东省优秀军休干部、市南区国防教育指导专家、海军原某部队政委刘长敏为校外辅导员，分别从战争年代的革命英烈、和平年代的时代楷模、平凡人中的不凡英雄3个不同板块，为学生们生动讲述了党在不同历史时期涌现出的英雄人物及其杰出贡献，用一个个有深度、有温度的故事，在太平学子心中播下爱党爱国、文明道德的种子。”

/链接/

食堂里的行礼小身影

空荡荡的食堂里，一个行少先队礼的小小背影，坚定且赤诚……2023年2月，超银小学老师随手拍下的一张照片在朋友圈火速传开，这名肃然对着国旗方向敬礼的学生是青岛超银小学的学生吕俊欧，当被问到为什么会在独自一人的时候还随着国歌敬礼时，他说，“我是一名光荣的少先队员，我爱我的祖国，无论在哪里，在干什么，只要国歌响起，就要站好敬礼！”

2023年2月9日7点59分，吕俊欧正在学校食堂吃早饭，此时的食堂已经空荡荡，“当时我的早餐快吃完了，突然听到国歌声响起，我连忙放下手里的牛奶，站起来，对着学校国旗杆的方向行少先队礼。”几个步骤下来一气呵成，这让吕俊欧很快得到了“一箩筐”的赞扬。“看到孩子匆忙站起来敬礼那一刻，我感动得差点落泪，真是成功的爱国教育。”“我是80后，从小老师也是这样教的，身边同学也是这样做的。”……网友们纷纷表示被这一个标准的队礼感动到了。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 王彤



扫码观看相关视频
剪辑 江彩雯

“讲文明 树新风”公益广告